

日本中國地區國立五大學校長呼籲日本政府切勿刪減國立大學行政補助款

台北駐大阪經濟文化辦事處(教育部)派駐人員

日本政府為重建財政擬訂之「財政營運戰略」，文部科學省步估算，從 2011 年度起 3 年內需刪減教職員人事費及研究補助等國立大學法人行政補助款 927 億日圓（折合台幣約 345 億元），消息傳出後，日本中國地區 5 所國立大學校長連署發表聲明，呼籲政府切勿刪減相關算。

該項聲明由國立岡山大學校長千葉喬三、國立鳥取大學校長能勢隆之、國立島根大學校長山本廣基、國立廣島大學校長淺原利正、及國立山口大學校長丸本卓哉於 7 月 9 日舉行記者會共同發表。

聲明中指出，3 年間每年刪減行政補助款 8%，刪減金額達 2,800 億日圓（折合台幣約 1,041 億元），已大幅超過國立大學法人化 6 年以來所刪減之 830 億日圓（折合台幣約 308 億元）。5 所國立大學校長指出：要提昇國立大學之教育內容及研究開發能力能達到世界最高水準，應該要大幅擴充公共投資。倘削減國立大學行政補助款，中小型之國立大學將面臨經營困難之問題，也會動搖大型國立大學良好的基礎。

日本國立大學協會（會長・東京大學總長濱田純一）與日本私立大學團體聯合會（會長・早稻田大學總長白井克彥）亦於 7 月 14 日發表與上述中國地區 5 所國立大學校長內容相近之共同聲明，要求政府毋刪減大學補助款。

資料來源：2010 年 7 月 12 日讀賣新聞、7 月 15 日朝日新聞